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ATA DE REUNIÃO

Ata da oitava reunião do ano de 2018, em caráter ordinário, do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Engenharia Civil. Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às
quatorze horas, reuniram-se na Sala de Reuniões Prof. Márcio Antônio Ribeiro da Silva, sob a
coordenação do Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt, os membros: Prof. Dr. Rodrigo Gustavo
Delalibera, Prof. Dr. Marcio Ricardo Salla, Prof. Dr. José Eduardo Alamy Filho, Prof.a Dr.a Leila
Aparecida de Castro Motta e o discente Rodrigo de Almeida Oliveira Peixoto. O Colegiado reuniu-se
para apreciação dos seguintes assuntos: Item 1 -Apreciação da ata da 7° reunião ordinária de 2018. A
ata foi aprovada por unanimidade. Item 2 – Comunicações Gerais. O presidente da sessão
solicitou inicialmente, a inclusão dos Itens 19 - Criação de menção honrosa aos alunos destaques do
Programa; 20 - Desligamento dos discentes Eduardo Melcksedeck Gomes Galdino e Weldon Martins dos
Santos e 21 -  Cancelamento da bolsa do discente Eduardo Melcksedeck Gomes Galdino. Em seguida, ainda
com a palavra, o Prof. Marcio Augusto Reolon Schmidt mencionou os assuntos abordados na última reunião
do CONPEP, a saber: 1. Alteração da estrutura dos Programas de Pós-Graduação na UFU; 2. Alteração do
sistema de compra de passagens e diárias, estando momentaneamente desativada a compra direta; 3.
Existência de Edital para participação de discentes em Congressos e 4. Edital de Acompanhamento da
PROPP para auxílio na estruturação dos Programas de Pós-Graduação da UFU. Item 3 - Ad referendum da
solicitação de reconhecimento pelo PPGEC do Exame de Proficiência em Língua Inglesa - PROFLIN
de Daniel Flávio Pires de Lima. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Aprovado por
unanimidade considerando que o discente obteve nota 8,0 em 10,0. Item 4 - Ad referendum da solicitação
de reconhecimento pelo PPGEC do Exame de Proficiência em Língua Inglesa - PROFLIN de Jéssica
Cunha Resende. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Aprovado por unanimidade
considerando que a discente obteve nota 10,0 em 10,0. Item 5 - Apreciação do Plano de Trabalho de
Estágio de Docência de Alexandre Gontijo Tsutake. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon
Schmidt. Considerando que no documento entregue não constam: realização de atividades teóricas e práticas
e a data de realização das mesmas, o Plano foi indeferido. Item 6 - Solicitação de aproveitamento de
créditos de Leandro Cesar dos Reis. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. O aluno
solicita aproveitamento da disciplina PM152 - Resistência dos Materiais Avançado, cursada no PPG em
Engenharia Mecânica. O aproveitamento foi aprovado por unanimidade. Faz-se a ressalva de que a
quantidade de créditos da disciplina aproveitada equivale à 3, diferentemente das disciplinas do PPGEC que
provêm 4 créditos por 60h/a, de modo que o discente necessitará complementar seus créditos para que haja
cumprimento dos 28 créditos necessários para posterior obtenção de seu diploma. Item 7 - Solicitação de
aproveitamento de créditos de Daniel Flávio Pires de Lima. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon
Schmidt. O aluno solicita aproveitamento da disciplina PM152 - Resistência dos Materiais Avançado,
cursada no PPG em Engenharia Mecânica. O aproveitamento foi aprovado por unanimidade. Faz-se a
ressalva de que a quantidade de créditos da disciplina aproveitada equivale à 3, diferentemente das
disciplinas do PPGEC que provêm 4 créditos por 60h/a, de modo que o discente necessitará complementar
seus créditos para que haja cumprimento dos 28 créditos necessários para posterior obtenção de seu
diploma. Item 8 - Solicitação de aproveitamento de créditos de Marco Aurélio Tomaz. Relator: Prof.
Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. O aluno solicita aproveitamento da disciplina PM152 - Resistência
dos Materiais Avançado, cursada no PPG em Engenharia Mecânica. O aproveitamento foi aprovado por
unanimidade. Faz-se a ressalva de que a quantidade de créditos da disciplina aproveitada equivale à 3,
diferentemente das disciplinas do PPGEC que provêm 4 créditos por 60h/a. Item 9 - Solicitação de inclusão
do Prof. Antonio de Paulo Peruzzi como coorientador do trabalho da discente Lorena Silva. Relator:
Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. O orientador Prof. Antonio Carlos dos Santos solicita a
formalização da participação do Prof. Antonio de Paulo Peruzzi como coorientador da supracitada discente a
partir de junho do ano de 2017, no entanto, como este participou do exame de qualificação do presente
trabalho, o período de coorientação formalizado será a partir de 05/03/2018, um dia após a realização da



qualificação. Item 10 - Solicitação de adiamento de prazo para defesa de Leandro Cesar dos
Reis. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. A orientadora Prof.a Dr.a Maria Cristina Vidigal
de Lima apresentou o cronograma proposto e alega, na carta submetida, dificuldade na construção e
validação do modelo numérico base do trabalho. O Colegiado decidiu, por unanimidade, pelo deferimento da
solicitação de adiamento da defesa por 5 meses, passando para o dia 31/12/2018. Item 11 - Solicitação de
adiamento de prazo para defesa de Carolina Santos Melo. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon
Schmidt. O orientador Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt solicitou adiamento por 6 dias para que
seja possível constituir a banca, considerando que alguns de seus membros estarão de férias. O Colegiado
deferiu a solicitação, passando, a nova data de defesa, para o dia 06/09/2018. Item 12 - Homologação do
cumprimento das exigências para obtenção do título de Mestre em Engenharia Civil do
discente Marco Aurélio Tomaz . Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Considerando que o
discente cumpriu as exigências constantes nos Artigos 47 à 52 da RESOLUÇÃO N° 09/2014, do Conselho
de Pesquisa e Pós-Graduação, a solicitação foi homologada. Item 13 - Homologação do cumprimento das
exigências para obtenção do título de Mestre em Engenharia Civil da discente Alessandra da Silva
Oliveira. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Considerando que a discente cumpriu as
exigências constantes nos Artigos 47 à 52 da RESOLUÇÃO N° 09/2014, do Conselho de Pesquisa e Pós-
Graduação, a solicitação foi homologada. Item 14 - Homologação do cumprimento das exigências para
obtenção do título de Mestre em Engenharia Civil do discente Marcelo Vandemberg Barbosa Borges .
Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. Considerando que o discente cumpriu as exigências
constantes nos Artigos 47 à 52 da RESOLUÇÃO N° 09/2014, do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, a
solicitação foi homologada. Item 15 - Homologação do cumprimento das exigências para obtenção do
título de Mestre em Engenharia Civil do discente Augusto Severo Martins . Relator: Prof. Dr. Marcio
Augusto Reolon Schmidt. Considerando que o discente cumpriu as exigências constantes nos Artigos 47 à
52 da RESOLUÇÃO N° 09/2014, do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, a solicitação foi
homologada. Item 16 - Homologação do cumprimento das exigências para obtenção do título de Mestre
em Engenharia Civil do discente Túlio Machado Humberto Guimarães. Relator: Prof. Dr. Marcio
Augusto Reolon Schmidt. Considerando que o discente descumpriu a exigência constante no Item V do Art.
49  da RESOLUÇÃO N° 09/2014, do Conselho de Pesquisa e Pós-Graduação, a solicitação foi indeferida.
Item 17 - Discussão sobre o Edital de Acompanhamento. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon
Schmidt. O relator apresentou o Edital de Acompanhamento disponível no sítio da PROPP, o qual ficará
aberto para receber solicitações dos Programas da UFU em regime contínuo. O Prof. Dr. Rodrigo Gustavo
Delalibera propôs a criação de um grupo de trabalho ou Comissão para indicar nomes de possíveis
candidatos para este Edital. Item 18 - Apreciação do Edital de Bolsistas 2018/02. Relator: Prof. Dr.
Marcio Augusto Reolon Schmidt. O relator apresentou o modelo de Edital com a oferta de dez bolsas,
sendo uma bolsa em Recursos Hídricos e Saneamento, duas em Engenharia Urbana, uma em Construção
Civil e seis em Estruturas. O Edital foi homologado. Item 19 - Criação de menção honrosa aos alunos
destaques do Programa. Relator: Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt. O Presidente da sessão
comunicou que a ex-discente do PPGEC Maiza Moana Silva Lacerda publicou, juntamente com seu
orientador Prof. Dr. Turíbio José da Silva, um artigo em uma revista com Qualis A1. Além disso, o discente
Lucas Francisco Martins defendeu em uma prazo inferior a 21 meses, tendo publicado artigo, juntamente
com seu orientador Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt, em uma revista B2 e aguardando aceite de
outra B1. Na oportunidade, o relator propõe a criação de uma menção honrosa aos discentes que se
destacarem em seus trabalhos, que será constituída por um espaço dedicado no sítio do Programa, bem como
entrega de um diploma mencionando seus feitos. A solicitação foi homologada por unanimidade, e os dois
discente supracitados serão contemplados com a menção. Item 20 - Desligamento dos discentes Eduardo
Melcksedeck Gomes Galdino e Weldon Martins dos Santos. O discente Eduardo Melcksedeck Gomes
Galdino não obteve desempenho satisfatório na disciplina PV094 - Estudo Dirigido II pela segunda vez,
conforme a Resolução CONPEP 09/2014 ele deverá ser desligado. Por sua vez, como o discente Weldon
Martins dos Santos não efetivou o exame de qualificação no tempo correto e também, conforme seu
orientador Prof. Dr. Marcio Augusto Reolon Schmidt, não entregou resultado que justificasse a defesa, seu
desligado deverá ser realizado assim que encerrar seu prazo de 24 meses ao final deste mês. O Colegiado
deferiu ambos desligamentos. Item 21 -  Cancelamento da bolsa do discente Eduardo Melcksedeck
Gomes Galdino. Em decorrência do desligamento homologado no Item 20, o discente supracitado terá sua
bolsa, que já fora previamente suspensa no mês de junho, cancelada este mês.Para constar, lavrei esta Ata,
que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Rafael Monteiro Jorge Alves de Souza, na qualidade de
Secretário, pelo Presidente e demais membros do Colegiado. Uberlândia, 04 de julho de 2018.



Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Gustavo Delalibera, Membro de Colegiado, em
10/07/2018, às 10:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Monteiro Jorge Alves de Souza, Secretário(a), em
09/08/2018, às 16:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Ricardo Salla, Membro de Colegiado, em
16/08/2018, às 11:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcio Augusto Reolon Schmidt, Membro de Colegiado,
em 30/08/2018, às 15:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Leila Aparecida de Castro Mo�a, Membro de Colegiado,
em 03/09/2018, às 09:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo de Almeida Oliveira Peixoto, Membro de
Colegiado, em 05/09/2018, às 17:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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